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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Do zakonczenia przedstawionego na rysunku kabla nalezy zastosowac zlacze typu

A. RJ
B. SC
C. APC
D. BNC
ZEWNETRZNY EKRAN FOLIA IZOLACJA WEWNETRZNY
PLASZCZ PRZEWODNIK
Zadanie 2.

Ztacza przedstawionego na rysunku uzywa si¢ do zakanczania kabli

A. symetrycznych.

B. wspoélosiowych.

C. koncentrycznych.

D. swiattowodowych.
Zadanie 3.

Rysunek przedstawia narzedzie stuzace do

A. oznaczania kabli.

B. rozszywania kabli,

C. zaciskania zlagczy BNC.

D. zaciskania zlaczy RJ-45/RJ-12.

Zadanie 4.

W celu zapewnienia transmisji sygnatow abonenckich z szybkos$cig 2,048 Mb/s w technologii SDSL nalezy
zastosowac

wtokno swiattowodowe.

dwa wtokna swiattowodowe.

par¢ przewodow miedzianych.
dwie pary przewodow miedzianych.

cawy»
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Zadanie 5.

Przedstawiony na rysunku symbol graficzny umieszczony na urzadzeniu telekomunikacyjnym informuje o

A. wymogu dotyczacym zabezpieczenia urzadzenia przed dotykiem

posrednim.

B. wymogu podlaczania urzadzenia tylko do gniazda elektrycznego
z bolcem ochronnym.

C. zastosowaniu izolacji wzmocnionej, ktéra zapewnia ochron¢ zaréwno
przed dotykiem bezposrednim, jak i posrednim.

D. ograniczeniu napi¢¢ dotykowych do pozioméw nieprzekraczajacych

wartos$ci bezpiecznego napigcia dotykowego.

Zadanie 6.

Na rysunku przedstawiono narzedzie uzywane do

A. zaciskania ztagczy BNC | -\
B. montowania adapterow SC/SC - S
C. zaciskania modutow CobiDat KS (
D. $ciagania izolacji do kabli UTP/STP \ ‘R
-
& o
Zadanie 7.

Do potaczenia kablem miedzianym 30-numerowej centrali abonenckiej z centralg operatora w sieci PSTN

nalezy zastosowac¢ modem

A. HDSL
B. VDSL
C. ADSL-2
D. BMK-41
Zadanie 8.
Ktory blok umozliwia podtaczanie aparatow telefonicznych analogowych w dostepie abonenckim BRA?
A, LT ¥
B. TA TE1 3 NT2 | NT T A =
C. NTI1
D. NT2 —
TE1 |—
A | R TE2
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Zadanie 9.

Rysunek przedstawia aparat telefoniczny

ISDN.

VoIP Wi-Fi.
systemowy.
analogowy PSTN.

oawp

Zadanie 10,

Do potaczenia analogowego telefonu lub modemu komputerowego z gniazdem telefonicznym nalezy uzy¢
kabla z wtykami typu

A. RJO
B. RI-11
C. RI-12
D. RI-14
Zadanie 11.

Modemy pracujace w standardzie SHDSL (ang.: Symmetric High-speed Digital Subscriber Line) zapewniaja
transmisje

A. symetryczng na torach miedzianych.

B. asymetryczng na torach miedzianych.

C. symetryczng na torach $wiattowodowych.

D. asymetryczng na torach Swiattowodowych.

Zadanie 12,

Linia
transmisyjna

NT1

NT2

bnia - rq
transmisyjna ‘

TEL TE1 TE1 TE1 TEL TE1 TE1

Ile maksymalnie rozmoéw miejskich mozna rownoczesnie prowadzi¢c w przypadku konfiguracji
przedstawionej na rysunku?

A. 2 rozmowy.
B. 4 rozmowy.
C. 6 rozmow.
D. 8 rozmow.
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Zadanie 13.
Wykonywanie polgczen telefonicznych tradycyjnym aparatem telefonicznym PSTN w sieci Internet
umozliwia

A. bramka VolP.

B. telefon monterski.

C. telefon systemowy.
D. przetacznik sieciowy.

Zadanie 14,

Cchrona Filtr
przepigciowa przeciwzakioceniowy

¢ X

=

EEESER
:""""""l
-
]
[ ]
]
Przekainik
| ae | be
Ladowar Akumulator Przetwornica
Na rysunku przedstawiono schemat blokowy zasilacza awaryjnego typu
A. on-line
B. off-line
C. line-redundant
D. line-interactive
Zadanie 15.
L1 PTC L E1
— — it + O
o bif
G v E
= ==m==C w—
s RE ¥
i S M
A — aaas . O

Uktad telekomunikacyjny przedstawiony na rysunku

rozdziela kierunki transmisji.

zapewnia zasilanie tacza abonenckiego.

zabezpiecza urzadzenia podlaczone do sieci kablowych przed przepigciami.

zapewnia dopasowanie impedancyjne urzadzen telekomunikacyjnych do linii kablowych.

Caw>
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Zadanie 16.

Urzadzenie przedstawione na rysunku przeznaczone jest do

A. kontroli dostepu.

B. ochrony antykradziezowej.

C. sygnalizowania otwarcia okien.

D. wykrywania poczatkowej fazy pozaru.

POTS .w gére”
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Zadanie 17.
Ktory alarm w urzadzeniach telekomunikacyjnych oznacza brak sygnatu odbieranego?
A. LOS
B. LOF
C. OOF
D. SLM
Zadanie 18.
Na rysunku przedstawiono podzial pasma systemu dostepowego w technologii
A. ISDN
B. SDSL
C. ADSL
D. LMDS
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Zadanie 19.

Ramka przedstawiona na rysunku wystepuje w systemie ISDN na styku
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Zadanie 20.
Ile wynosi maksymalna przeptywnos¢ uzyteczna dla abonenta w dostepie podstawowym BRA sieci ISDN?
A. 144 kb/s
B. 160 kb/s
C. 192 kb/s
D. 320 kb/s
Zadanie 21.

Funkcje realizowane przez sygnalizacj¢ wybiercza w centrali dotycza

A,
B.
C.
D.

Zadanie 22,

przesytania informacji taryfikacyjnych.
wysylania i odbierania informacji adresowych.

wykrywania i przekazywania informacji o zmianach stanu tacza.
przekazywania informacji o alarmach i uszkodzeniach do systemu zarzadzania.

Ktora funkcja po polaczeniu z centrala PBX prezentuje abonentowi zewng¢trznemu zapowiedz stowna,
w czasie ktorej moze on wybraé tonowo numer wewnetrzny abonenta centrali?

onwp

CT (ang.: Call Through)

DDI (ang.: Direct Dial-In)

MSN (ang.: Multiple Subscriber Number)
DISA (ang.: Direct Inward System Access)
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Zadanie 23.
Ushuge centrali, umozliwiajaca przypisanie abonentowi sieci ISDN wielu roznych numeréw publicznych,

oznacza si¢ akronimem

A. SUB
B. CFB
C, DIV
D. MSN
Zadanie 24.

Na rysunku przedstawiono ilustracje transmisji miedzy zakonczeniem NT sieci ISDN a urzadzeniem
abonenckim, ktora realizowana jest w kodzie

A. 4B3T 3

1 1 0 1 0 0 1
B. HDB-3 eV n ‘ j
C. zmodyfikowanym AMI . _
r |
D. roznicowym Manchester oV ‘ — ' } BE

0,75V

=

Zadanie 25.
W punkcie NTP (ang.: Network Termination Point) sieci PSTN w stanie otwartej petli abonenckiej moga
wystepowac napigcia state w zakresie

A 1322V
B. 4366V
C. 122+146V
D. 220230V
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Zadanie 26.
Aktywny TEA _
glllill T R ] e I T e 6
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TEA ” ~ 3
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- Flaga kofica 8 bitow przerwy |Flaga poczatku
Termnal TE C wykryl |
zajetosc kanatu D

Przebiegi czasowe zamieszczone na rysunku przedstawiaja

A. sygnalizacje na styku U.

B. rywalizacje dwoch terminali o dostep do kanatu D.

C. wymian¢ wiadomosci przy zestawieniu polaczenia w sieci ATM.,

D. przesylanie wiadomosci sygnalizacyjnych w taczach miedzycentralowych.

Zadanie 27,

Warto§¢ rezystancji aparatu telefonicznego podiaczonego do centrali cyfrowej analogowym laczem
abonenckim nie powinna przekraczaé

A.
B.
C.
D.

Zadanie 28.

60 Q
100 Q
600 Q

1 000 Q

Ile wynosi przeptywnos¢ kanatu sygnalizacyjnego D w dostepie PRA sieci ISDN?

A.

B
C.
D

16 kb/s
64 kb/s
128 kb/s
144 kb/s
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Zadanie 29.
Na rysunku przedstawiono uktad do pomiaru |~ — — — i
A. przenikow zdalnych. I % l |
. N | o = | [
B. przenikow zbliznych. | =
C. zaklocen energetycznych. | .§ | :
D. tlumiennosci wtraceniowe;j. —_———— _———— -
Gen.erator Miernik poziomu
pomiarowy
Zadanie 30.

Do pomiaru rezystancji izolacji miedzianej linii abonenckiej nalezy uzyc¢

A. watomierza.

B. megaomomierza.

C. miernika poziomu.

D. miernika uniwersalnego.

Zadanie 31.

Ile wynosi maksymalna warto$¢ rezystancji lokalnej petli abonenckiej dla pradu statego?

A. 600 Q) bez rezystancji urzadzenia koncowego.
B. 600 Q lacznie z rezystancjg urzadzenia koncowego.
C. 1800 Q bez rezystancji urzadzenia koficowego.

D. 1800 Q lacznie z rezystancja urzadzenia koficowego.

Zadanie 32.

Do pomiaru szumoéw wazonych w laczu telefonicznym nalezy uzyé
A. psofometru.
B. omomierza.

C. analizatora widma.
D. miernika uniwersalnego.

Zadanie 33.

Ile wynosi warto$¢ rezystancji petli kabla YTKSXekp 10x2x0,5 o dtugosci 500 m, jezeli jego rezystancja
jednostkowa jest rowna 306 Q/km?

A 760
B. 153Q
C. 306Q
D. 612Q
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Zadanie 34.
Telefony z funkcja CLIP umozliwiaja

A. identyfikacje Iacza osiggnietego.

B. identyfikacje tacza wywotujgcego.

C. ograniczenie identyfikacji tacza osiaggnigtego.
D. ograniczenie identyfikacji lacza wywolujacego.

Zadanie 35.

Ktory przycisk funkcyjny aparatu telefonicznego ustawia aktywne potaczenie w stan oczekiwania?

A, HOLD
B. MUTE
C. FLASH
D. REDIAL
Zadanie 36,

Przelagcznik TONE/PULSE w analogowym aparacie telefonicznym

A.  wlacza tor rozmoéwny.

B. ustawia sposob wybierania numeru.

C. przelacza obwod sygnalizacyjny na rozmowny.

D. stuzy do rozlaczenia polaczenia bez koniecznos$ci odktadania stuchawki.

Zadanie 37.

Funkcja Bluetooth w telefonie komorkowym jest wykorzystywana do

A. transmisji danych za posrednictwem podczerwieni.

B. prowadzenia rozmowy za posrednictwem podczerwieni.

C. transmisji danych pomiedzy dwoma telefonami komorkowymi.

D. prowadzenia rozmowy pomigedzy dwoma telefonami komorkowymi.

Zadanie 38.

Uszkodzony mechanicznie wtyk kabla laczacego mikrotelefon z aparatem telefonicznym nalezy zastapic
nowym wtykiem typu

A. 2p2c
B. 4pdc
C. 6p2c
D. 6p6e
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Zadanie 39.

Podczas naprawy uktadow i urzadzen telekomunikacyjnych uzywanie opaski antystatycznej zapobiega

A. uszkodzeniu elementow wykonanych w technologii TTL.

B. oddzialywaniu promieniowania jonizujgcego na organizm.

C. uszkodzeniu elementow wykonanych w technologii CMOS.

D. oddzialywaniu promieniowania elektromagnetycznego na organizm,

Zadanie 40,

Tablica charakterystyczna

przerzutnika JK Badany uktad telekomunikacyjny

—a> 1 —d> 2 —> 3 —d> 4

Na podstawie zamieszczonych na rysunku stanow logicznych elementow uktadu telekomunikacyjnego oraz
w oparciu o tablice charakterystyczng przerzutnika JK mozna stwierdzi¢, ze uszkodzony jest przerzutnik
oznaczony cyfra

|

oSnwp»

2
3
4
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